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HPV aşı haritası (2006-2021)



HPV AŞILAMASI

FARKINDALIK? BİLGİ? MALİYET?





HEDEF KİTLE

9-30 yaş arası

Sosyal destek alan kadınlar

Başvuru formlarının doldurulması

(Mart-Nisan 2024)

1575 kişi 

15 yaş altı:  251 

15 yaş üzeri: 1324



Organizasyon

ABB

Aşı temini

Randevu oluşturulması

Hedef kitlenin belirlenmesi

Malzeme ve personel desteği

Gazi Hastanesi

Aşının uygulanması

Aşı alanı oluşturulması

Aşı hemşirelerinin eğitimi



Aşı alanı

Gazi Hastanesi - Organizasyon

Kayıt alanı

Ön görüşme alanı

Aşı uygulama ve acil müdahale alanı





02.10.2024’de aşılama başladı







Güncel durum (21.11.204)

Aşılanan kişi sayısı : 1324  

İkinci doz aşılama

Yan etki: 1 anafilaksi benzeri reaksiyon (12 yaş)



HPV AŞISI İÇİN BAŞVURU MOTİVASYONLARI ANKETİ



Yaş aralığı: 16 – 31 (med 23)

Eğitim düzeyi

Üniversite Lise Ortaokul İlkokul

Üniversite
%64
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%32
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%32
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Lise
%32

%39

%22

%38

Aile gelir düzeyi (TL)

<10 bin: %13

10-20 bin: %56

20-50 bin: %27

50 bin: %3

Demografik veriler
(n= 731)

%22



Genel veriler

Evli: %19

Cinsel aktif: %46

Daha önce HPV pozitifliği: %3

Daha önce CYBH: %2

İlk cinsel ilişki yaşı: 20 (16-28)



Kampanya öncesinde HPV’yi duydum 
% 89

İnternet/TV   % 60.5

Aile/arkadaş/akraba    % 34

Doktor/sağlık çalışanı   % 34

Gazete/dergi   % 4

Aşı kampanyasını öğrendikten sonra HPV ile ilgili 
bilgi edinmeye çalıştım

%90

İnternet   % 79

Doktor   % 28

Sosyal medya   % 24

Arkadaş   % 17

Bilgi kaynağı olarak 

Medyaya güven    % 25

Sosyal medyaya güven    % 23



HPV İLE İLGİLİ BİLGİ DÜZEYİ

HPV rahim ağzı kanserine yol açar                     

HPV cinsel ilişki sırasında bulaşabilir

% 73

% 82

HPV genital siğile yol açar % 76

HPV aşısı serviks kanserinin pek çok türünden 
korur

% 90

HPV aşısı genital siğile karşı korur % 50



HPV aşısı olmanızı ne motive etti?

HPV ile ilişkili hastalık korkusu   %80 

Yakın çevrede serviks ca olan hasta varlığı %20 

Aşının kanserden koruması % 74

Aşının genital siğilden koruması % 53

Aşının ücretsiz olması % 51

Doktor tavsiyesi % 38

Sosyal medya % 17



HPV aşısı ücretsiz olsaydı daha önce aşı olurdum  %93

HPV aşısı olmayı düşündüm ama ücreti nedeniyle vazgeçtim % 80



Çevrenizde aşı olmaktan çekinen insanlar var mı ?
%44

Bilgi eksikliği
Toplum baskısı/ ahlaki nedenler

Ücret
Yan etki korkusu

Ön yargı
Aşı güvensizliği

Aşı karşıtlığı



HPV aşısı olanlara karşı olumsuz bakış  

Evet %20

Kararsız %17



ÖZET

Erken yaşta cinsel 
aktivite 
başlamadan 
kişileri yakalamak

Aşı hakkında 
bilgilendirilme

Güvenilir 
yollarla/kişiler 
aracılığıyla 
bilgilendirme

Aşının ücretsiz ve 
ulaşılabilir olması


